

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

郑大12个宿舍的男生轮流接力为同窗撑起“轮椅上的大学” 4年了,谢谢你们,我的好兄弟!



“轮椅上的大学”,同学们坚持了4年

救助“金牌教练” “爱心筹” 送出首笔善款

本报讯 一直备受读者关注的身患白血病的郑州市少体校排球教练樊玲,再次收到一笔善款——郑州慈善总会的工作人员昨天专程来到郑州市第三人民医院血液科病房,为樊玲送来了“爱心筹”平台上的首笔善款1.5万元。郑报融媒记者 郭韬略

已超过500人为樊玲捐款

自从5月24日郑报融媒报道了樊玲患病的消息后,很快在社会上引起了强烈反响。截至目前,在由郑州慈善总会、郑州晚报共同打造的网络募捐系统“爱心筹”平台上,已经超过500人为樊玲捐款,募集善款超过3.5万元。昨天郑州慈善总会的工作人员将在平台上募集到的首批善款1.5万元送到了樊玲手中。

因为慈善捐款的募集、提取和使用有一套严谨的流程,所以这次提取的只是首批善款,剩余款项将会在募集期结束之后,全部提取出来送给樊玲。

自从樊玲患病的消息被媒体报道以来,这位金牌教练的遭遇得到了社会广泛关注,许多爱心人士和机构纷纷通过不同的渠道为她捐款,不久前一家匿名爱心企业更是通过郑州慈善总会向樊玲捐助了10万元。从募集情况看,基本上能够保证樊玲接受骨髓移植手术。

顺利的话,20日左右能手术

樊玲目前正在郑州三院按照要求接受各项检查,顺利的话,应该能够在20日左右如期进行手术。在接受又一笔善款之后,樊玲再次对社会各界对她的关爱表示了感谢:“大家的爱让我非常感动,也给了我信心,让我能够更坚强地面对病魔。”

救助“金牌教练”参与途径:

1.APP客户端:可打开郑州晚报-身边客户端,点击导航栏“公益”即可进入公益频道,查找该公益项目。

2.WAP站:在浏览器中输入cs.zzwb.cn可以进入公益频道。

3.微信:可以在郑州晚报和慈善总会的公众号里嵌入平台访问地址,点击导航栏进入公益频道。

4.二维码:用户打开微信扫一扫,即可访问该项目详情。

5.晚报新闻热线96678。

同窗:他是个自强自立的人,我们愿意帮他

刘红振说,4年里,帮助他的远远不止12个宿舍的男生。同专业一起上课的34个女生,灌热水的时候,也会给刘红振捎一瓶,还常常帮他交作业。有时候他自己出寝室,在门口的五层小台阶前犯难,又不想麻烦同学,只要有人经过,都会帮他一把。

因为身体限制,刘红振很多时候只能待在寝室里学习,跟他关系不错的韩博文一有空就会带他出去转转,经常鼓励他多参加活动。2014年12月,郑州大学新校区举办ACM大学生程序设计大赛,远在北校区的他们,坐车跑了

16公里来到比赛现场。“博文是一个很细心的人,那天,从楼梯上来的时候,他怕我摔出去,把轮椅调了个方向,让我整个人都朝向他,才慢慢把我推下去。”那一次,刘红振他们获得了郑州大学第八届ACM大学生程序设计竞赛三等奖。

“刘红振获得过两次国家励志奖学金,一次学院的自强之星。他是一个自强自立的人,没有自暴自弃。我喜欢和这样的人交朋友,乐意关心他,帮助他。”如今已在北京找到工作的韩博文在电话另一头很认真地说。

“希望有一天,我也能为他们出一份力”

“上小学和中学时,我几乎都处于封闭状态,只和同桌偶有交流。来郑大报到之前的那个暑假,我一直都很紧张,不知道自己该怎么办。”

4年前的开学迎新会上,刘红振紧张得手心直出汗,心也怦怦直跳,低着头不敢看教室的一张张面孔,“我就往那儿一坐,瞅谁也不认识。”

如今,即将毕业走入社会的他,开朗了很多,也自信了许多。“大学真的让我有很大改变,这是一个渐进的过程,4年里,我和老师同学接触多了,就愿意和他们交流。有一次开座

谈会,我听一个同学说‘被人关怀是一种幸福,关怀别人是幸福的平方’,我真的很希望他们遇到问题的时候能够想到我,然后我也能出一份力,帮到他们。”

“就要离开学校了,是12个男生寝室的兄弟们,用臂膀撑起了我轮椅上的大学。”刘红振说,他的大学时光,留下了同别人不一样的回忆,朝夕相处的朋友们即将各奔东西,他永远忘不了八号宿舍楼,忘不了坐着轮椅走过的校园,忘不了一路车辙印下那些温暖的时光。

本报讯 “前边有坑,别溅在红振身上水了。”韩博文一边善意地提醒推轮椅的室友,一边伸出手去帮忙。

“你比女人还唠叨。”一向粗枝大叶的代飞飞,一边调侃,一边小心翼翼地绕过路上的污水坑。

轮椅上,另一个男孩笑盈盈地望着他俩,三人一路说笑,畅谈毕业后的愿景,漫步在雨过天晴的郑州大学校园里。

坐在轮椅上的男孩叫刘红振,幼年不幸患上了小儿麻痹症,失去了行走能力。2013年,他考入郑州大学软件与应用科技学院,今年即将毕业。4年中,老师和同窗无微不至的关怀,为他撑起了轮椅上的大学。

郑报融媒记者 张竞映 通讯员 沈敏缘 罗碧文/图

12个男生宿舍轮流接力: “去哪我们都推你”

2013年,刘红振考入郑州大学软件与应用科技学院,为了方便他上课,学校把他的寝室安排在一楼。上课第一天,刘红振打开宿舍门,愣住了,“许多同学围着我,说想送我上学,这一送啊,就是四年。”

从开课第一天起,网络工程专业12个男生宿舍自发排班,轮流送刘红振上课、吃饭,4年大学时光,他已记不清同学们多少次送他上楼下楼、上课下课,多少次陪他去吃饭,雨雪天给他带饭,他只记得,无论风多猛、雨多大,轮到的宿舍,全都整整齐齐、一个不落地站到宿舍门口等他。

“那次的雪格外大,积雪很

厚,感觉差不多到小腿了,上冻的地方,冰特别滑。轮椅推不成我坚持要拄拐杖去上课,他们一把抢过我的拐杖,二话不说就把我背在身上。”2015年冬天郑州的那场大雪,刘红振至今记忆深刻,“他们只说了4个字:你又不重。”

穿着厚重的棉衣,他们背着90多斤的刘红振,走一段,歇一段,换个人接着背,几个人虽然一路打滑,却终于把刘红振安全护送到餐厅,吃完饭,又背他去教学楼上第一节课。

“从学校西北角八号宿舍楼,穿过排球场,走一公里路,送我去餐厅吃饭,再去上课。”刘红振说,他永远忘不了那一天的场景。